



Все лучшее на video.khl.ru



СТРАХОВАЯ ГРУППА
Генеральный партнер

ФУТБОЛ

СОГАЗ - ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ПРЕМЬЕР-ЛИГА. 25-й тур

РУССКАЯ КЛАССИКА



Александр ФЕДОРОВ «СЭ»

Завтра в переполненных «Лужниках» состоится матч, чью интригу не задушить тисками турнирной таблицы. Поединки ЦСКА со «Спартаком» были и остаются украшением чемпионата страны. Можно даже сказать, что они и есть российский футбол. Наша русская классика.

ДМИТРИЙ СИМОНОВ

Что может заставить десятки тысяч сердец биться в унисон, ликовать или разрываться от горя? Большой праздник или страшная беда. Но дано и третье. Мы о футболе. На фоне бесконечных разговоров о том, что футбол в России - темное царство, московское супердериби не луч даже - лучице света. Еще за неделю до матча билетик на ЦСКА - «Спартак» в гигантскую «Лужу» превратился в объект сладких грез. Мечту, для многих сегодня неосуществимую. Кассы пусты. Сейчас невозможно предсказать, состоится ли аншлаг и будет ли перекрыто предыдущее достижение - 70 тысяч зрителей. Точное количество доступных мест (пока речь идет о 65 тысячах) озвучат лишь на совещании меньше, чем за сутки до игры, когда выяснится толщина полицейской прослойки между фанатскими секторами. Но ведь дело не в том, ждаль ли рекорда. А в том, что мы на этот рекорд идем. Фанаты голосуют за дерби ногами!

Они покупают билеты в рай, где на 90 минут позабудут о зарплатах и заботах. Даже Евгений Гинер с Леонидом Федуну на эти два тайма ста-

нут простыми болельщиками. У нас на глазах срываются два лучших новых русских тренера - вездельный Слуцкий, которого судьба вновь и вновь заставляет доказывать свою профпригодность, и неистовый Карпин, который, кажется, через мгновение сам выбежит на поле. По-бомбардирски влюбленный в «Спартак» Вагнер Лав постарается утереть нос снайперу-высочке Юре Мовсисяну. Непробиваемая в 2013-м защита ЦСКА и шведская стенка Вернблум - Эльм пройдут испытание фланговым плеймейкером Комбаровым и игрой Дзюбой. А кумир красно-белой горсиды Андрей Дикань, как в «Матрице», будет уворачиваться от пули по имени Муса.

Мы всю неделю слушали неравнодушные голоса. Сравнивали игроков, пытались проникнуть в головы тренеров, делали ставки, просчитывали расклады, спорили друг с другом. Выиграл «Спартак» - сделаем «Зениту» подарок в чемпионской гонке. Возьмет верх ЦСКА - и станет ближе к золоту и недостижимым в таблице для злейшего врага.

Но уже совсем скоро все споры закончатся. Когда завтра часы покажут 13.30, останется только футбол. Матч, где бьются не за очки, а исключительно за победу. И за ценой билета мы не постоим.



Александр ИВАНОВ «СЭ»

Завтра Леониду СЛУЦКОМУ и Валерию КАРПИНУ предстоит пережить тяжелый стресс главного московского дерби. Кому достанется победа, после которой у тренеров вырастают крылья?

О ЧЕМ ПЕРЕД ДЕРБИ ГОВОРЯТ МУЖЧИНЫ

Актер театра «Квартет И», болельщик ЦСКА Ростислав Хаит и его коллега из МХАТа, давний поклонник «Спартака» Игорь Золотовицкий переходят на личности тренеров.

стр. 3

КАК ОСТАНОВИТЬ ВАГНЕРА

ТРИ СОВЕТА ДИКАНЮ

стр. 4

ЕСТЬ ТЕМА В ЧУЖОМ ЗЕРКАЛЕ

Чемпионат России по футболу транслируется на зарубежные страны не первый год. Премьер-лига зарабатывает на этом деньги, где-то в мире можно увидеть «нарезки» самых ярких моментов, а кое-где и матчи целиком.

К примеру, в ноябре прошлого года «Зенит» с гордостью объявил, что его поединок со «Спартаком» смогут посмотреть зрители более чем в 30 странах, включая такие экзотические, как Бахрейн и Джибути. Наверняка не менее предстательной будет и география показа завтрашнего дерби ЦСКА - «Спартак» в Лужниках.

Где в мире смотрят российский футбол, что это ему приносит и каким он видится в чужом телезеркале? Подробно об этом в новой рубрике «Есть тема» - стр. 6

ХОККЕЙ

«КОЛАМБУС» ГОТОВИТ СОЧИНСКИЙ ДЕСАНТ

Собственный корреспондент «СЭ» в Северной Америке побывал в расположении команды НХЛ «Коламбус Блю Джэкетс», в составе которой играют четверо россиян

Слава МАЛАМУД из Коламбуса

БОРЕМСЯ СО СТЕРЕОТИПАМИ

Массивная дама в свитере «Авангарда» шла сквозь толпу фанатов, как ледокол. В ее гражданской принадлежности не было никаких сомнений, несмотря на рекламу российских компаний на плечах и животе, гордо надписан «Омская область» на кофичке и фамилию Никиты Никитина на спине. Веб-сайты, продающие свитера клубов КХЛ (или в большинстве случаев - их подделки разной степени качества), зарабатывают в Америке приличной долины доллар. В Вашингтоне тоже нынче полно «дизайнеров», в Питтсбурге - «магнитогорцев», и даже в АХЛовском Херши пара-тройка фуфаян «Ку-

ни» в честь Дмитрия Орлова непременно найдется.

Но обрушение Коламбуса, о существовании которого до недавних пор по другую сторону океана даже и не догадывались, - тема особая. Тот факт, что в составе «Блю Джэкетс» сейчас четыре россиянина и все они вполне могут поехать в Сочи, обеспечив «Синим мундирам» перворазрядное олимпийское присутствие, не укрылся ни от кого. А ведь еще недавно...

- Когда наши набрали русских, народ за голову хватался, - заявил мне коллега из местного издания. - Все стереотипы, которые ходят в Северной Америке о российских хоккеистах, тут знают наперечет. А все из-за Жердева с Филатовым...

О, да! Несостоявшиеся русские звезды НХЛ, жертвы Кена Хичкока, сосланные в АХЛ, бросили тень на имидж российского хоккея в американской глубинке. Даже великий Сергей Федоров не поправил ситуацию, потому что надолго не задержался и играл в период полнейшего убожества «Мундиоров» (также известный как «почти вся их история»). - Федора Тутина еще неплохо приняли, - продолжил объяснения коллега. - Потому что благодаря ему мы избавились от Жердева. К Никитину тоже особых претензий не было. Разве только имя и фамилия всем напомнили о Филатове. Но когда оказалось, что россиянин у нас четверо, включая вратаря, народ занемогал. Коллега мне все это не зря рассказывает: он пришел на раскатку «Мундиоров»

с целью написать статью о крахе русских стереотипов. Пообщался с Артемом Анисимовым и Федором Тютинным, попытался разговорить Сергея Бобровского, за чем-то пошел к Нику Фолиньо. Этот-то здесь причём? Ах, он, оказывается, сын тафлая «Баффало» Майка Фолиньо, который играл вместе с Александром Могильным! Что ж, крушить русские стереотипы, так крушить. Под корень!

Тот факт, что Бобровский дает интервью по-английски, меня удивил. Парень он приветливый, умный, даже интеллигентный, но не из тех, кто очень уж охотно раскрывается прессе. Не видит в этом большого смысла.

- Ну у меня на все один ответ, - признался Бобровский, хитро подмигнув. - Я, мол, шайбу ловлю. Вот и все. Окончание - стр. 8



Вратарь Сергей БОБРОВСКИЙ буквально тащит на своих плечах «Коламбус» в плей-офф.